

Oficina y talleres Sagasta, 55 y 57
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincial trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8885
Jueves 1 de Julio de 1937
Ayudad a Euzkadi!

Viva la República!

Acuse de recibo COLABORACIONES EN LA ENCRUCIJADA

"España ante el mundo"

Marcelino Domingo ha realizado por toda la América del Norte, una campaña de propaganda de defensa de la España republicana, y su verbo caído y veraz, en una serie de conferencias magníficas, ha desgranado la verdad de España, esa verdad que los países fascistas querían bastardear bajo el prisma de su conveniencia.

Esta labor gigante del gran republicano español, se ha recogido editada por «México Nuevo», en un volumen modernamente editado, que se titula «España ante el mundo».

Sirvan estas líneas de acuse de recibo, porque el interés que tiene el libro, cuando ha dicho el gran republicano español, en las tierras que nacieron de esta España inmortalmante libre, requiere un comentario más intenso, después de haber leído detenidamente su maravilloso libro.

Del admirable prólogo del libro de Marcelino Domingo, transcribimos los siguientes párrafos:

«Por su conducta, España sobresale hoy con una figura gigantesca. Como en siglos pasados, recobrada España la plenitud de su alma creadora, el alma de España puede crear un alma universal. Con el suculento cuento que atronca estocadamente, demuestra que el fascismo sólo es fuerte allí donde la democracia acepta por anticipado una posición de debilidad; y que las victorias del fascismo sólo son las derrotas que, por no decidirse a luchar le brinda gratuitamente la democracia. España es la locción de heroísmo que un pueblo decidido al no abdicar su libertad, da a las democracias, enseñándolas a mantenerse dignamente y en pie. Las palabras de este libro, que tienen la repetición del martillo que clava y remacha, aspiran a poner a España como espejo ante el mundo. Ni en el mundo estas palabras lo que España es; dicen también, poniendo al mundo ante el espejo de España, lo que el mundo responsable ha de ser.

Se ha desfigurado a la España en lucha para justificar, en la desfiguración, inhibiciones y traiciones injustificables. Restablecida la verdad sobre España ante los ojos de todos, queda

Los fascismos arrojan la máscara

El fracaso del Pacto de los Cuatro en el control de las cosas españolas no ha sido solo un episodio que afecta a la guerra de España, donde el fascismo hitleriano había logrado ciertas ventajas a costa de las democracias. Constituye la liquidación de un peligroso sistema, mediante el cual se trataba de prescindir del principio de la seguridad colectiva en las relaciones internacionales. Este pacto cancela el llamado de desprecio a los dictadores, que consideraban ya decaída la política pacifista tal como ha venido preconizando por aquellos países respetuosos con el Derecho. Si el sistema ideado a raíz del incidente del «Deutschland» hubiese prevalecido, se decretaría automáticamente el aislamiento de ciertas potencias que son por sí solas una garantía contra los excesos fascistas. Debilitada la base de la paz y fortalecido el eje Roma-Berlin con una serie de triunfos parciales, la constelación de las potencias democráticas iría reduciendo su papel en el mundo, hasta el punto de ser excluidas de la política internacional. Los fascismos habrían cubierto la primera etapa de su programa: el derramamiento de sangre, mientras preparaban la fase decisiva de su acción en la impunidad del rearme. Afortunadamente, Hitler quiso ir demasiado lejos. La impaciencia por acabar con la aventura española dando el triunfo al general Franco, le hizo producirse atropelladamente en el asunto del «Leipzig», que tenía «todas las trazas de un incidente» preparado. Con la preñada demostración naval ante Valencia se intentaban dos cosas: primero, intimidar a los que combaten por la República rebajando su moral en un momento decisivo de la guerra; y después, darle al mundo la sensación de que Inglaterra y Francia estaban también por debajo de la línea.

El segundo Batallón de la 38 Brigada, ejemplo de disciplina

Con mi mayor entusiasmo y deseo de llegar al frente de Hita (Guadalajara) quiero hacer resaltar desde las columnas de este periódico la alta moral, disciplina y heroísmo de aquel batallón de Alicante, compuesto de toda la juventud de esta capital, que a los pocos días de estallar el levantamiento militar-fascista, acudió lleno de entusiasmo, camino de Somosierra.

Hoy, después de once meses de lucha continua, aquel batallón, se ha convertido en el laureado 2º Batallón de la 38 Brigada, que mandado por el alicantino cien por cien, Comandante José Ramón Poveda (Barranco), como jefe de la compañía y ayudado por su formidable cuadro de oficiales todos ellos hechos en las lides de la lucha, como se hacen los verdaderos oficiales del pueblo, supo cosechar victorias llegando con ello a obtener la laureada.

Pueden mencionarse algunos de estos hombres, aunque todos, hasta el último soldado, contribuyeron a obtener las victorias. Entre ellos se encuentran: Laureano Ochoa, capitán de la segunda compañía, con sus tenientes Jerónimo y Maqueda; hombres de innegado valor que han puesto bien alto el pabellón de su compañía, llevándola altamente disciplinada; Trigueros, capitán de la cuarta, guerrillero cien por cien; Antonio Pastor, capitán de ametralladoras, a la que me honro por pertenecer como teniente de la misma; el teniente ayudante, José Pardo Medrano, la fiereza que le llamamos... en fin como digo anteriormente habríamos de mencionarles todos, ya que todos pusieron a prueba su valor y lo dieron todo en la lucha contra el fascismo invasor.

La mayor prueba de heroísmo la dieron el día 9 de Marzo en su formidable ataque al cerro de Garabillas, donde el alto mando, quedó verdaderamente acobardado del derecho de valor de estos alicantinos, viéndolos coronar las cumbres del fatídico cerro Aranda.

Arte y artistas Consejería Local de Abastos

MOUMENTAL
EL CANTAR DEL ARRIERO
Esta tarde, a las 7.15, se presenta en el Monumental en función Pro-Cultura, la compañía lírica del divo tenor Vicente Sempere, con la zarzuela «El cantar de arriero».

Y esta noche, a las 10.15, el gran tenor cantará la espectacular obra «Marina», de cuya interpretación se espera un nuevo triunfo para Sempere.

PRINCIPAL
DOS MAGNIFICAS ZARZUELAS ESPANOLAS
Mañana, tarde y noche, y a beneficio de Pro-Rádios para los hospitales organizadas por (Radio Alicante), se cantarán en el Principal, las zarzuelas españolas, «meñique» españolas, «La verbena de la Paloma» y «La Revoltosa», por una agrupación de elementos locales, que han puesto su interés en ayudar a esta gesta magnífica de donar a nuestros heridos de receptores de radio que disfrutaran sus horas de dolor.

Los maestros José Juan Pérez, y R. Casanueva Juan, han concertado y dirigen estas dos joyas de la lírica teatral hispana.

Notas de Enseñanza

Por la Junta de Nomenclación de la provincia, han sido nombrados Maestros interinos los siguientes: Doña Concepción Pérez Ramos; doña Doña de Busto; doña Elisa Escrivá García, para niños de Cola de Nuez (Muro de Alcoy); doña Carmen Masob López, para una sección de la graduada niños número 1 de Alcoy; doña María de los Dolores Bravo Arias, para niños número 3 de Montfort del Cid; doña Felisa Palenzuela Negrete, para niños de La Pedrera (Dénia); doña Concepción Ruiz Baeza para niños de Molins (Orihuela); doña Josefa Marañez Alejos, para una sección de la graduada número 1 de Ibi; doña María García Mataredona, para la sección de párvulos de la graduada mixta de Mondoví; doña José Garrigós Mira, para una sección de la graduada número 2 de Orihuela; don Vicente Salinas Jiménez, para una sección de la graduada número 1 de Orihuela; doña María de los Angeles Solbes Martínez, para niñas número 36 de Alcoy; don Antonio Román Jover, para niños número 7 de Novelda.

Los interesados deberán pasar por las oficinas de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, calle de Calderón de la Barca, número 2, en el plazo de cuatro días, para recoger sus respectivos títulos administrativos.

Por Orden Ministerial de 19 de los correjidos, Gaceta del 23, han sido autorizadas las Maestras a desempeñar con carácter interino Escuelas de Maestros.

La Organización de Pagos del Ministerio de Instrucción pública y Sanidad ha librado la cantidad correspondiente al material diario de las Escuelas nacionales de esta provincia. El Maestro que esté actualmente al frente de su destino es el que percibirá la consignación correspondiente a su Escuela y viene obligado a rendir la cuenta correspondiente debiendo presentar ésta en la Sección Administrativa durante el mes de julio.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Alicante

CIRCULAR
Habiéndose librado por la Ordenación de Pagos del Ministerio de Instrucción pública y Sanidad, la consignación de material diario de las Escuelas nacionales de esta provincia es correspondiente al primer semestre del año actual, por la presente circular se hace público para conocimiento de todos los Maestros que la cantidad que percibirá cada Escuela es la correspondiente a su asignación más el diez por ciento del descuento para el Tesoro que no ha sido descontado; debiendo los perceptores tener muy presente al confeccionar las cuentas, porque en caso contrario, no serán estas aprobadas por la Sección.

Con la presente circular queda modificada y a la vez aprobada la cantidad asignada en el presupuesto, aprobado por esta Sección, de cada Escuela debiéndose añadir a la cantidad aprobada el diez por ciento del descuento al Tesoro.

El Maestro que actualmente se encuentra al frente de su Escuela, es el que percibirá y justificará la consignación de material.

A la vez se participa que las cuentas correspondientes a la asignación del primer semestre del año actual, deben presentarse durante el mes de julio, en la Sección Administrativa para su aprobación, ya que, en caso contrario, los perceptores tienen obligados a reintegrar las cantidades percibidas y no justificadas.

La cantidad percibida y justificada deberá anotarse en el libro de contabilidad de la escuela respectiva.

Alicante, 30 de Julio de 1937.

Jefe de la Sección, José María Marañez.

Los Maestros que no hubiesen remitido las cuentas de sus respectivas Escuelas correspondientes al año 1936 deben hacerlo a la mayor rapidez, en caso contrario, no percibirán la correspondiente asignación del primer semestre del año 1937.

Alicante 30 de Junio de 1937.

Nota del Ministerio Delegación de Asistencia Local

Sobre una demostración naval extranjera, frente al puerto de Mahón
Valencia. — A las siete de la tarde de ayer, fué facilitada en el Ministerio de Defensa Nacional una nota, que dice así:

«El jefe de la Base Naval de Mahón, envió anoche, a última hora, al Ministerio de Defensa el siguiente comunicado:

«Hay las veintitrés horas del día de hoy se realiza una manifestación naval frente al fuerte de la Mola, por siete barcos de guerra de nacionalidad desconocida. Uno de ellos se ha estacionado a 12250 metros, con un reflector encendido, alumbrando la costa. Cuatro cruzan al Noroeste y dos se ponen fuera de tiro, lentamente, manteniéndose a la vista.»

Hoy reestreno de la emocionante película en español «Mi ex-moje y yo» por William Powell y Jean Arthur. Y un complemento de Popeye.

C. N. T. F. A. I. J. L.

Grandioso mitin juvenil

Para el domingo día 4, a las 10 en punto de la mañana, en el Monumental hablarán Felipe Muñoz Arconada, de la J. S. U. de Madrid; Michael Wolf, de la Comisión Internacional de ayuda a España; y Santiago Carrillo, Secretario General de la Ejecutiva Nacional de las J. S. U.

Organizado por las J. S. U. de Alicante.

Se compran
Latas peholeras vacías
en buen estado
DROGUERIA REIG
Bailén, 10.—Alicante

IDEAL CINEMA

Hoy reestreno de la emocionante película en español «Mi ex-moje y yo» por William Powell y Jean Arthur. Y un complemento de Popeye.

Grandioso mitin

El sábado día 3 a las 6.30 de la tarde, en el Monumental se celebrará un mitin de carácter nacional en el que por la vez autorizada de sus representantes fijará su actitud en los momentos actuales la gloriosa Confederación Nacional del Trabajo.

Tendrán parte en este acto los compañeros Manuel Amil, por el Comité Nacional; Joaquín Cortés, por la Regional, Calanova y Juan López, ex-ministro de Comercio, en calidad de Presidente un representante de la Federación Local.

Trabajadores por la importancia del acto, esperamos no faltar.

Este mitin será radiado a toda España.

Salón Almagro
CALLISTA
TELEFONO 1359 - MAYOR 14

Conferencia Internacional en que se estudiará el estado sanitario de la España leal

París. — Los días 3 y 4 del corriente tendrá lugar en esta capital una Conferencia Internacional organizada por la «Central Sanitaria Internacional», Asistidos médicos y delegados de numerosos países, entre ellos de Inglaterra, Bélgica, Canadá, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Holanda, India, Noruega, Suecia y Checoslovaquia.

Los representantes de los Servicios Sanitarios oficiales de España, describirán la situación sanitaria actual en este país. Después de estudiar el balance de las actividades en los diferentes países en que se afecta a España, la Conferencia verá la forma de coordinar los medios prácticos para que esta ayuda al Gobierno leal sea ampliada y adopte formas más efectivas.

Información general

LAS CRIMINALES ACTUACIONES DE LA AVIACION FACCIOSA

Cabeza del Buey. — Después de los duros combates librados en el sector de la sierra de Argayanes, donde las fuerzas republicanas arrebataron al enemigo importantes posiciones de gran valor, nuestras tropas se dedican intensamente a fortificarlas.

Por ello, todos los intentos iniciados por los fascistas para reconquistarlas han sido propinquantemente un resultado baldío, sufriendo en sus ataques gran cantidad de bajas.

Como represalia de esas derrotas, la aviación extranjera realiza incursiones nocturnas sobre los pueblos de Casañera y Monte Rubio, donde ha destruido varias casas, por fortuna sin víctimas, porque el vecindario se resguardó inmediatamente en los refugios.

Como no consigueran causar bajas en la población civil, los aviones enemigos se han dedicado a incendiar la cosecha, que es año es espléndida.

En Don Benito, donde también actuaron los aparatos facciosos, el número de víctimas es crecido. Más de una tercera parte de la población ha quedado reducida a escombros.

Llegan constantemente evadidos de las filas facciosas, en tal cantidad, que preocupa al Mando.

Para evitar que se repitan las sublevaciones en los pueblos que se hallan en su poder, los facciosos han concentrado gran cantidad de guardias civiles.

Hoy han llegado a nuestras líneas, procedentes de Campillos de Llorena, dos soldados con armamento, municiones y bombas de mano.

Además de las importantes declaraciones facilitadas al Mando, han dicho durante los últimos combates el enemigo ha sufrido cerca de ochocientos bajas, en su mayoría de soldados italianos.

UNA DELEGACION DE LA INTERNACIONAL JUVENIL SOCIALISTA EN VALENCIA

Valencia. — Llegaron a Valencia varios miembros de la Internacional Juvenil Socialista, entre ellos el presidente y el secretario general, invitados por la Ejecutiva de las Juventudes Socialistas Unificadas, para que conozcan las actividades de dicha organización en la España republicana.

Celebraron una reunión preliminar con la Ejecutiva. El representante de ésta, Santiago Carrillo, hizo una amplia exposición de la situación actual de la España republicana y sobre el desarrollo de la guerra, refiriéndose también a las valiosas aportaciones del Comisariado general de Guerra, así como a la ayuda prestada por los partidos marxistas, y dando cuenta de la próxima llegada de una delegación de la Internacional Juvenil Comunista.

Manifestó que era su deseo y el de la organización que esa visita se realice nuevamente en común, diciendo a los visitantes que ellos decidiesen.

También expuso sus deseos de que en Madrid se celebre un acto pro unidad juvenil, al que asista una representación de las Juventudes interracionales.

El delegado Hansen dijo que el objeto del viaje era conocer la forma en que se desarrolla el trabajo en España y la manera de pensar de los trabajadores. En cuanto al mitin de Madrid, dijo que la delegación deliberará sobre ello y adoptará la solución que más convenga a los resultados del viaje.

Los delegados extranjeros visitaron a «Pasiónaria», Alvarez del Vayo, Pretel y Lamonedá.

Los miembros de la delegación expresada marcharán a Albacete, desde donde seguirán para Madrid.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Información del Extranjero

LA EVACUACION DE LOS «AISLADOS» EN LAS LEGACIONES Y EMBAJADAS DE MADRID

Ginebra. — El señor Fajardo, jefe de la delegación permanente de Chile en la Sociedad de Naciones, ha llegado procedente de Valencia.

Después de estar unos días en Ginebra marchará a Londres, para dar cuenta al embajador de Chile en aquella capital, de las últimas proposiciones del Gobierno de Valencia referentes a los elementos aislados en las legaciones y embajadas de Madrid.

El Gobierno de la República parece estar dispuesto al cambio de los aislados incluidos en la edad militar por prisioneros o rehenes en poder de los rebeldes.

Este intercambio se llevaría a cabo bajo la protección de la Cruz Roja Internacional.

El Gobierno de Valencia facilitaría la evacuación de las mujeres y los niños.

Conversando con algunas de sus amistades el representante chileno ha dicho que es la decisión del Gobierno español es la consecuencia de las negociaciones con Turquía y Polonia, al evacuar sus Legaciones, permitieron el paso de los evacuados al campo rebelde.

PORTUGAL MANTIENE SU ACTITUD DE SATELITE DE ALEMANIA E ITALIA

Londres. — Constando ayer tarde en la Cámara de los Comunes a las preguntas que le fueron formuladas por dos diputados de la oposición laborista, Mr. Eden expuso la situación del control en la frontera portuguesa.

El Gobierno portugués ha informado al Gobierno británico que, debido a la laguna producida en el funcionamiento del control naval por la retirada de Alemania e Italia, tenía que reservarse el derecho de retirarse del control en caso de que continúan prevaleciendo las circunstancias actuales.

El Gobierno portugués ha decidido suspender momentáneamente las facilidades concedidas con vistas a la aplicación del plan de observación en la frontera hispanoportuguesa. Espera a los resultados del examen de la cuestión del control por el Comité de No Intervención. Entretanto, el Gobierno portugués continuará observando sus compromisos en lo que se refiere al envío de armas a España por Portugal y al movimiento de buques de comercio portugueses que se dirijan a puertos españoles.

Los decretos dictados con este motivo continúan en vigor.

Continúa informando mister Eden, que el Gobierno británico ha expresado claramente al Gobierno portugués su sentimiento por tal decisión. En relación a esto, el Gobierno portugués da a entender que si el Comité de No Intervención logra llegar a un acuerdo general para el restablecimiento del plan de control, impulsará la rápida reanudación del funcionamiento de los observadores en cuestión. Mientras tanto los observadores continuarán en sus puestos a lo largo de la frontera, para hallarse en condiciones de cumplir su misión en el plazo más breve.

Personalmente dijo el ministro inglés—creo que habría sido preferible dejar a los observadores en la frontera, hasta que sepamos, como sabremos dentro de unos días, si el vacío de Alemania e Italia va a ser llenado o no.

EL GOBIERNO BRITANICO SE REUNE PARA TRATAR DE LA SITUACION ESPAÑOLA Y DE LA CRISIS FINANCIERA FRANCESA

Londres. — Se ha reunido el Gobierno en Consejo, ocupándose, entre otras cuestiones, de la situación del problema de la no intervención en España y de la crisis financiera francesa.

Eden expuso la situación resultante de la retirada de alemanes e italianos del control en España.

Parece que también habló sobre la acogida dispensada a la propuesta francoinglesa, encontrándose todavía en vigor la vigilancia naval y de la que hay que convenir que hacen caso por el divo tenor Vicente Semper.

LA INTERNACIONAL DE TRANSPORTES SE PRONUNCIA POR LA AYUDA MAS AMPLIA Y DECIDIDA AL PUEBLO ESPAÑOL

París. — El Consejo General de la Internacional de Transportes, que cuenta con mas de dos millones de afiliados, entre otras cosas en favor de la República española.

Incita a los trabajadores de todos los países para que ejerzan presión sobre sus Gobiernos respectivos, haciendo que éstos organicen al Gobierno español la libertad a que tiene derecho para adquirir los medios necesarios a su defensa contra la agresión interior y exterior de que es objeto.

JULIAN BESTEIRO, ENFERMO

Madrid, (teléfono). — Se encuentran enfermo desde el martes el destacado miembro del Partido Socialista Julián Besteiro, ercien-emien designado por el Gobierno para presidir el Comité de Reforma, Saneamiento y Reconstrucción de Madrid.

LA ENFERMEDAD DEL SECRETARIO DEL PARTIDO COMUNISTA

Madrid, (teléfono). — El Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista ha dirigido una carta a José Díaz, secretario del Partido, expresándole su pesar por la enfermedad que le aqueja, que lo ha impedido asistir a las deliberaciones del último Pleno del Comité Central. Al mismo tiempo le manifiestan su más firme propósito de trabajar sin descanso hasta conseguir que el partido único del proletariado sea una realidad.

ELECCIONES EN IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid, (teléfono). — La Junta Municipal de Madrid de Izquierda Republicana ha acordado celebrar elecciones el 11 de julio, para dar cumplimiento a los acuerdos del Congreso de Valencia.

Dichas elecciones se verificarán simultáneamente en Madrid y Valencia con objeto de que puedan emitir su voto aquellos afiliados que se encuentran en Valencia obedeciendo a diversas causas.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steetin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waidhaus-Charlottenburg en Schemmerfeldau Ostharvilland (Alemania)

CORAZON Y PULMONES, RAYOS Y ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Cartelera DEL S. U. E. P.-C. N. T. CENTRAL

Estreno de la formidable y deliciosa opereta en español «Rose Marie», por la bellísima, Jeanette Mac Donald.

SALON ESPAÑA

2 interesantes películas, «India habla» documental español y «Medio millón y una novia» por Jack Buchanan. En función permanente desde las 8.30 de la tarde.

MONUMENTAL

Gradoso festival benéfico Pro-Cultura, Compañía de Zarzuelas de Vicente Semper.

A las 7.15 de la tarde «El cantar del arriero» debut del Bañño alcañino José Barceló y de la triple, María Martínez.

A las 10.15 de la noche «Marinas» por el divo tenor Vicente Semper.

ULTIMA HORA

EL JEFE DEL EJERCITO DEL NORTE COMUNICA QUE NUESTRA AVIACION HA REALIZADO UN ATAQUE CONTRA NUMEROSAS CONCENTRACIONES ENEMIGAS, PRODUCIENDO EL BOMBARDEO GRANDES EFECTOS

Valencia. — En el Ministerio de Defensa Nacional facilitaron esa mañana la siguiente nota: «Según comunica el General en Jefe del Ejército del Norte, nuestra Aviación realizó ayer al mediodía un ataque contra numerosas concentraciones enemigas en la cercanía de Valmaseda, produciendo el bombardeo grandes efectos».

IMPORTANTE DETENCION

Valencia. — Ha sido detenido en Vinaroz y trasladado a Valencia, Ramón Solís España «El Mejicano», natural de Chihuahua (Méjico), por estar implicado en el asesinato del Ingeniero Jefe de las minas de Almadén, según las declaraciones de los reos, tres de los cuales fueron ejecutados hace unos días.

EL MINISTRO DE ESTADO HA HECHO VARIOS NOMBRAMIENTOS

Valencia. — Entre los nombramientos firmados por el Ministro de Estado, figuran los que sigue:

Encargado de Negocios en Varsovia señor Martínez Pedros; representante diplomático consular en el Externo Oosten, el diputado don Antonio Jaén; Cónsul general en Panamá, el escritor don Jacinto Grau; par el Consulado de Atenas, Concepción Albornoz; secretario general de la Embajada de Méjico, José Loredo Aparicio y Secretaria de la Embajada en París, Victoria Ken.

UNA MAGNIFICA BANDERA PARA LOS DEFENSORES DE MADRID

Valencia. — Ha sido expuesta en la Plaza de Castelar una bandera artísticamente trabajada por las obreras de Staengrado, regalo a los heroicos defensores de Madrid.

TRABAJOS PARA LA RENOVACION DE LAS SESIONES DE CORTES

Valencia. — En el local habilitado para establecer el Congreso, han comenzado los trabajos de organización para las próximas sesiones de Cortes.

LO QUE DICE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Barcelona. — La «Solidaridad Obrera» en su número de hoy, dice que la C. N. T. quiere ganar la guerra y que está dispuesta a colaborar con el nuevo Gobierno de la Generalidad, siempre que éste cumpla el primero con la unidad sindical.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. — Parte de anoche: Centro. — En una salida nocturna, fuerzas de la quinta división se apoderaron de varios fusiles y bombas de mano de diversas clases. En otros sectores, fuego de diversas armas, sin consecuencias.

En Oriente también realiza una agresion el fascismo

Las fuerzas japonesas hundieron un cañonero soviético en el río Amur

En nuestra edición de anoche publicamos una información de última hora en la que dabamos cuenta de la entrevista de Lavintoff y el embajador japonés en Moscú. El Comisario ruso exhibió antiguos mapas, según los cuales las islas del río Amur pertenecen al territorio soviético, y propuso finalmente la retirada de las fuerzas armadas de los dos países y de los cañoneros que se encuentran en las cercanías, para continuar las negociaciones. Como consecuencia a tal razonable propósito, surge la agresión japonesa y el hundimiento del cañonero soviético, en la forma que se relata en la información que insertamos regularmente.

NUMEROSAS VICTIMAS

Nankin. — Se asegura que a consecuencia del hundimiento de un cañonero soviético por las fuerzas niponas en el río de la isla Semuffa, en el río Amur.

HUNDIMIENTO DEL CAÑONERO SOVIETICO

Tokio. — La stropas japonesas han echado a pique un cañonero soviético al Sur de la isla de Semuffa, en el río Amur.

MANCHURIA MANEJADA POR EL JAPON

Tokio. — En los círculos oficiales de Sinking se estima que el Gobierno manchú manifiesta una actitud firme en lo que respecta a la liberación nacional de pagación por el río Amur.

JAPON, DESPUES DE LO HECHO, ENCIMA PROTESTA

Tokio. — El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha dado instrucciones al embajador del Japon en Moscú para que preste energicamente por el último incidente soviético.

LLEGAN AL LUGAR DEL INCIDENTE DIEZ CAÑONEROS SOVIETICO

Tokio. — Comunican de Sinking que una flota fluvial soviética ha sido concentrada urgentemente en el lugar del incidente de ayer tarde.

EL GENERAL MIAJA HA DICHO A LOS PERIODISTAS QUE NO HABIA NOVEDAD EN EL FRENTE DEL CENTRO

Madrid. — A mediodía recibió a los periodistas el general Miaja y les dijo que no había novedad en el frente del Centro.

EL CINISMO DE «EL POPOLO DE ITALIA»

Roma. — En un artículo sin firma que publica «El Popolo de Italia», y que hace veinticuatro horas anunció (véase la Prensa), Mussolini, bajo el título «Los voluntarios y Londres», expone el punto de vista italiano sobre la retirada de los voluntarios de España, retirada que estima imposible ya que especialmente los voluntarios italianos no dependen del Gobierno de Roma.

LOCAL Y MOBILIARIO PROPIO PARA DESPACHO EN INMEJORABLE ESTADO Y CONDICIONES, SE TRASPASA RAZON: PASO DE LOS MARTIRES, 2. LOTERIA LLEDO

Según el periódico, en el curso del segundo semestre de 1936, los voluntarios que procedentes de toda Europa y especialmente de Francia, llegaron a España, no bajan de cincuenta mil. Hasta fin de año no comenzaron a marchar a España los voluntarios italianos.

En febrero último, el Comité de

DESARROLLO COLECTIVO DINAMICO SOBRE LA BASE DE UNA EDUCACION DE MASAS

Amplio desarrollo del trabajo sindical y de producción. Desarrollo impetuoso del movimiento social de las muchachas. Intensificación de la preparación técnica de la juventud del Ejército. Ligazón entre la ciudad y el campo; y Atención a los problemas municipales.

UNA NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD SOBRE LA EVACUACION DE MADRID

Madrid. — En la Dirección General de Seguridad, se facilitó hoy a los periodistas la siguiente nota: «Siendo criterio del Gobierno intensificar la evacuación de Madrid, cuya evidente necesidad se especificó en un reciente Bando del Excmo. Sr. General en Jefe del Ejército del Centro, ha dado instrucciones a la Comisaria General de esta Capital, en el sentido de que se dé el máximo de facilidades a las mujeres, niños y ancianos que deseen tener paso por la Extranjería.

LA RECOGIDA DE MATERIAL BELICO

Barcelona. — La Policía ha detenido a José María Brum, al que se le encontró en su domicilio varias bombas de mano, algunos kilos de dinamita y numerosos fusiles.

ACTUACIONES JUDICIALES

Barcelona. — La Dirección General de Seguridad ha remitido al Juzgado las diligencias instruidas contra el capitán del Barco «Capitán Segarra», Gerardo Maristany, y el capitán de la marina mercante Farnesico Nadal, detenidos en Marsella por encontrarse cinco maletas cargadas de armas con destino a una central barcelonesa.

EMISIONES DE RADIO ORGANIZADAS POR EL COMISARIADO GENERAL DE GUERRA

Madrid. — La Inspección del Centro del Comisariado de Guerra, ha organizado unas emisiones especiales de radio para los primeros días de este mes.

IMPRESION DE LA JORNADA EN EL FRENTE DEL CENTRO

Madrid. — La calma que se venía notando en los últimos días, apenas si se ha alterado en el día de hoy. El Ejército del Centro permanece vigilante y preparado y son observados los menores movimientos del enemigo.

RESOLUCION DEL PLENO AMPLIADO DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Madrid. — En las resoluciones del Pleno Ampliado de las Juventudes Socialistas Unificadas, figuran, entre otros, los extremos siguientes: Adhesión incondicional al Gobierno Adhesión absoluta con el Comité Nacional y la Comisión Ejecutiva. Adhesión a la línea de la Conferencia de Valencia. Unidad de acción entre la U. G. T. y el Gobierno de la Generalidad, siempre que ésta cumpla el primero con la unidad sindical.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. — Parte de anoche: Norte. — Vizeaya: El enemigo, progresando su avance por el valle de Cadagua, llevando en vanguardia numerosos tanques ha conseguido entrar en Valmaseda. En los demás frentes, sin novedad.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. — Parte de anoche: Centro. — En una salida nocturna, fuerzas de la quinta división se apoderaron de varios fusiles y bombas de mano de diversas clases. En otros sectores, fuego de diversas armas, sin consecuencias.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. — Parte de anoche: Norte. — Vizeaya: El enemigo, progresando su avance por el valle de Cadagua, llevando en vanguardia numerosos tanques ha conseguido entrar en Valmaseda. En los demás frentes, sin novedad.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. — Parte de anoche: Centro. — En una salida nocturna, fuerzas de la quinta división se apoderaron de varios fusiles y bombas de mano de diversas clases. En otros sectores, fuego de diversas armas, sin consecuencias.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. — Parte de anoche: Norte. — Vizeaya: El enemigo, progresando su avance por el valle de Cadagua, llevando en vanguardia numerosos tanques ha conseguido entrar en Valmaseda. En los demás frentes, sin novedad.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

COMENTARIOS DE UN PERIODICO FRANCES

París. — Comentando la situación de España, «Le Jour», dice: El Gobierno inglés propondrá a las Potencias reconocer el derecho de beligerancia de Valencia y Salamanca, pidiéndoles en compensación que observen una neutralidad in-egra para todos los españoles.

COMENTARIOS DE UN PERIODICO FRANCES

Si la propuesta fuese aceptada—diciendo nos encontraríamos en una situación mucho más clara, aun cuando si entonces se fallara a la neutralidad no cumpliríamos lo tratado, entonces se plantearía el problema de la realidad de los rebeldes.

LOS FACCIOSOS PROVOCAN UN INCIDENTE EN LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

Bayona. — En la frontera franco-española se ha registrado un incidente con motivo de la colocación de unos postes de delimitación para evitar lo da posible equivocación de los turistas a su paso por la región del Rhuere. Estos postes han sido quitados por los facciosos españoles y en su lugar fué izada una bandera monárquica.

INFORMADA DEL HECHO LA FANTASIA HA PEDIDO EXPLICACIONES A LAS AUTORIDADES REBELDES, LAS CUALES HAN DICHO QUE LOS POSTES ESTABAN EN TERRITORIO ESPAÑOL. LA ADMINISTRACION FRANCESA HA ADOPTADO MEDIDAS PARA EVITAR SOPRESAS A LOS TURISTAS QUE VAYAN POR LA MONAÑA, DONDE NO EXISTE NINGUNA DE LIMITACION CLARA Y LA ACTITUD DE LOS REBELDES NO PUEDE POR MENOS DE CONTRASTAR, SOBRE TODO TENIENDO EN CUENTA, LA CORTESIA QUE HABIA PRESIDIDO LAS RELACIONES EN LA FRONTERA, HASTA LA LLEGADA DE LOS REBELDES.

UN AFORTUNADO GOLPE DE MANO DE NUESTRAS FUERZAS EN LA CUESTA DE LAS PERDICES

Madrid. — El golpe de mano efectuado ayer y de que daba cuenta el último parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, se llevó a cabo en la Cuesta de las Perdices.

En realidad fueron diversos golpes de mano realizados en diversos días por los soldados del tercer Batallón de la 48 Brigada. Las fuerzas contrarias que aquí operan son la Quinta Bandera del Tercio integrada por requetés y falangistas.

EN LAS NOCHES PASADAS NUESTROS DIABOLICOS SE HAN APROXIMADO TANTO A LOS PARAPETOS ENEMIGOS QUE LES SALPI CABA LA TIERRA DESPRENDIDA DE LOS SACOS TERREOS. EN OTRA INCURSION SE HAN APODERADO DE 130 BOMBAS DE MANO Y TRES FUSILES, UNO DE ELLOS ALEMÁN Y OTRO WINCHESTER, CORREAJES, ETC.

AYER, NUESTRA ARTILLERIA BOMBARDEÓ EFICAZMENTE LA QUITAMADA CASA QUEMADA AL ORO LADO DE LA CARRETERA.

ACOMPANADOS DEL COMANDANTE LUIS NOVAC HEMOS RECORRIDO HOY NUESTRAS LINEAS A LO LARGO DE LA CARRETERA GENERAL ENTRE LAS RUINAS DE LA CASA LLAMADA AMARILLA, LA CASA BLANCA Y LA DE TENDIAN REALIZAR LOS INVARORES. EN FUERA LA EMBAJADA. AL ORO LADO COEXISTEN GO DE CONTRABATERIA NUESTROS CHIFONES HICIERON ENMUDecer a las baterías fascistas que llegaron a lanzar algunos disparos sobre nuestras posiciones.

EN EL SUR DEL TAJO, POCA ACTIVIDAD. LAS FUERZAS DE LA REPUBLICA RECHAZARON UN INTENTO DE ATAQUE ENEMIGO EN LA SIERRA DE ARGALLANES. DESPUES SE ABOLIÓ UN CAÑONERO INTENSO QUE DURÓ HORA Y MEDIA.

DURANTE TODA LA MAÑANA HA HABIDO FUERTE CAÑONEO EN EL NOROCCIDENTE DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA.

EN LOS TERRENOS DE LA SIERRA, MUCHO FUEGO DE ARTILLERIA ESPECIALMENTE EN NAVACERRADA Y CARRETER DE LA GRANJA A SEGOVIA.

EL GENERAL MIAJA HA DICHO A LOS PERIODISTAS QUE NO HABIA NOVEDAD EN EL FRENTE DEL CENTRO

Madrid. — A mediodía recibió a los periodistas el general Miaja y les dijo que no había novedad en el frente del Centro.

EL CINISMO DE «EL POPOLO DE ITALIA»

Roma. — En un artículo sin firma que publica «El Popolo de Italia», y que hace veinticuatro horas anunció (véase la Prensa), Mussolini, bajo el título «Los voluntarios y Londres», expone el punto de vista italiano sobre la retirada de los voluntarios de España, retirada que estima imposible ya que especialmente los voluntarios italianos no dependen del Gobierno de Roma.

LOCAL Y MOBILIARIO PROPIO PARA DESPACHO EN INMEJORABLE ESTADO Y CONDICIONES, SE TRASPASA RAZON: PASO DE LOS MARTIRES, 2. LOTERIA LLEDO

Según el periódico, en el curso del segundo semestre de 1936, los voluntarios que procedentes de toda Europa y especialmente de Francia, llegaron a España, no bajan de cincuenta mil. Hasta fin de año no comenzaron a marchar a España los voluntarios italianos.

En febrero último, el Comité de

1.º Julio

Reposo Asignaturas Bachillerato, en la Academia Politécnica «Mínerva»

Avd. de Soto, número 3

EL SORTEO DE HOY

Lotería Nacional

Valencia. — En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy, han correspondido los primeros premios a los siguientes números y localidades:

Con 100,000 pesetas 27.540

Palamós Con 40,000 pesetas 17.546

Valencia Con 20,000 pesetas 17.857

Madrid Con 1,250

32.167 Barcelona; 18.791 Madrid; 18.144 Madrid; 30.536 Barcelona; 3.539 Barcelona; 17.855 Santander; 21.093 Reus; 13.844 Reus; 19.188 Valencia

10.115 Barcelona

LOCAL Y MOBILIARIO PROPIO PARA DESPACHO EN INMEJORABLE ESTADO Y CONDICIONES, SE TRASPASA RAZON: PASO DE LOS MARTIRES, 2. LOTERIA LLEDO

Según el periódico, en el curso del segundo semestre de 1936, los voluntarios que procedentes de toda Europa y especialmente de Francia, llegaron a España, no bajan de cincuenta mil. Hasta fin de año no comenzaron a marchar a España los voluntarios italianos.

En febrero último, el Comité de

1.º Julio

Reposo Asignaturas Bachillerato, en la Academia Politécnica «Mínerva»